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Regência e Crase 

   
O termo entre parênteses preenche corretamente a lacuna da frase em: 

 

a) A mudança, começaram ............. senti-la apenas os descendentes dos escravos. (à)  

Alternativa errada. 

Área proibida: antes de infinitivo não se usa artigo feminino e, por isso, não há crase. 

 
b) Não foi apenas com o intuito de libertar ........... escravos que se promulgou a lei Áurea. (aos)  

Alternativa errada. 

O verbo “libertar” é VTD (libertar algo), portanto não exige preposição A. 

 
c) As condições iniciais dos libertos eram muito próximas ............. de escravidão. (as)  

Alternativa errada. 

Ocorre crase. Na opção entre parênteses falta o acento grave e isso gera o erro desta alternativa. 

Em “As condições iniciais dos libertos eram muito próximas às de escravidão”, há a palavra implícita “próximas 

às [condições] de escravidão”. 

Se houver a troca por um sinônimo masculino (por exemplo, traços), temos: 

“Os traços iniciais dos libertos eram muito próximos aos de escravidão” 

Lê-se: “Os traços iniciais dos libertos eram muito próximos aos traços de escravidão” 

 
d) ........... vésperas do século XX ainda eram debatidas questões como a escravidão. (Às)  

Alternativa correta. 

Faz-se uso da locução feminina “às vésperas de”. 

 
e) Muito embora lhes fosse conferida ........ condição de liberto, muitos continuavam subjugados. (à)  

Alternativa errada.  

O termo que recebe a lacuna funciona como sujeito e tal função não se usa com preposição. O “a” a 

ser usado é apenas um artigo. 


